我省不动产登记数据质量稳居全国第一方阵

星报讯(记者 唐朝) 记者从安徽省自然 资源厅获悉,近日,省不动产登记中心完成 省、市、县三级不动产登记数据全库比对工 作,共比对现势数据9859.36万条,历史数据 2888.73万条,我省不动产登记数据质量稳居 全国第一方阵。

近年来,安徽省不动产登记部门利用省级 不动产登记信息管理基础平台新增全库数据

比对模块,比对全省不动产登记数据库与各市 县数据库中不动产单元号、不动产权证书号和 不动产登记证明号等数据项,保证数据的一致 性:将各市县上传的数据成果与全省不动产登 记数据库中的对应数据项进行比对,形成"现势 差异""历史差异"和"权属状态不一致"三项差 异清单并通过原路径进行反馈。该机制显著提 升了全省不动产登记数据的准确性、完整性。

徽风皖韵论棋道,公益体彩谱新篇

全国象棋民间棋王争霸赛安徽省棋王嘉年华总决赛落幕

星报讯(沈中心 记者 江锐) 11月2日, "好运弈棋 来"——2025年中国体育彩 票全国象棋民间棋王争霸赛 安徽省棋王嘉年华总决赛在 合肥逍遥津公园圆满落幕。 来自全省十六地市的民间象 棋高手齐聚庐州,以棋会友、 智弈争先,共同演绎了一场 融合竞技、文化与公益的棋 坛盛宴。

经过多轮激烈角逐,来 自淮南的选手孔顺明凭借稳 健的布局与精准的处理能 力,一路沉着应战,最终脱颖 而出,荣膺"安徽棋王"称 号。蚌埠的周保元与亳州的

刘亚辉同样表现不俗,分获亚军与季军。在这 片没有硝烟的战场上,展现了安徽民间象棋的 深厚底蕴与蓬勃活力。

本届比赛以"传承象棋文化,践行体彩公 益"为核心,延续"徽风雅韵,棋乐无穷"的赛事 氛围,将象棋竞技与嘉年华互动深度融合。赛 事同步打造了集品牌展示、文化宣传、互动游 戏与非遗体验于一体的国风"棋王嘉年华"。 传统游戏区带领市民"穿越古今",套圈、捶丸 等经典项目引人驻足,让大家在参与中感受传 统运动的魅力;非遗文创市集内,糖画、花鸟字 等手工艺作品融入了体彩乐小星元素,生动可 爱,令人爱不释手;棋艺互动区则设置"古今对 决",市民可现场与象棋高手讨招,令不少观众



体彩资讯

跃跃欲试;AI象棋机器人互动区 更是人气高涨,现代科技与千年 棋艺的碰撞,引来阵阵赞叹。

通过丰富多彩的互动内容,"棋王嘉年华" 不仅让市民在趣味体验中加深了对中国传统文 化的认知,也进一步传递了"公益体彩、责任先 行"的理念。活动现场还设有公益体彩展示区、 责任彩票宣传及互动抽奖环节,参与者不仅体 验了游戏的乐趣,也更加深入地了解了中国体 育彩票"来之于民、用之于民"的公益理念。

棋王争霸赛不仅是民间象棋爱好者展示 风采、交流技艺的重要平台,更是安徽体彩积 极践行全民健身战略、弘扬中华优秀传统文化 的生动体现。未来,安徽体彩将继续拓展赛事 内容、丰富活动形式,让更多群众参与到象棋 运动中来,共同推动安徽省体育事业与公益事 业的高质量发展。

告别"自证生存"! "无感互认"成为全国社保认证改革样本

星报讯(记者 祝亮) 在安徽亳州,一项名 为"无感互认"的社保待遇资格认证改革,正悄 然改变着百万市民的生活。

"以前每年都要去社区排队认证,现在啥都 不用管,钱就自动到账了。"亳州市谯城区78岁 的企业退休职工周一大感慨地说。以往,资格 认证对于老年人来说是一项繁琐的任务,尤其 是行动不便的老人,需要家人陪同,耗费大量时 间和精力。如今,亳州通过"无感互认"改革,让 数据"跑腿",实现了待遇领取资格的自动认证。

记者从亳州市人社局了解到,2023年3月, 亳州市聚焦参保群众在领取待遇资格认证方面 的"急难愁盼"问题,创新性地推出了《领取社会 保险待遇和惠民政策补助资格认证"无感互认" 改革实施方案》。该方案搭建了"无感互认"平 台,采用"数据融合+共享复用"的数字化手段, 关联待遇领取人员的旅游出行、宾馆住宿、老年 食堂就餐、医养机构入住等生活轨迹信息,精准 识别其生存状态,做到识别精准、认定精准。

"无感",即认证数据由系统智能化比对、 精准化识别,对群众全程无扰;"互认",即把人 社部门认证结果拓展到10个部门22项民生资 金领取结果互认共享。通过这一平台,亳州市 精准捕捉到90%以上待遇领取人员的生活轨 迹,平台反馈存疑信息由1436个村网格员人工 核查,实现了对群众的全程不打扰。

亳州市人社局有关负责人介绍,目前,"无 感互认"改革平台已归集群众出行、就医、旅 游、助餐等50个渠道数据4530万条,消除了信 息的"死角"和"孤岛"。每年全市141万名应领 取待遇群众全部零跑腿、不打扰,累计安全发 放资金158亿元,行政成本节约80%,基层工作 量减少90%以上,有效破解了群众多头跑、自 证难的问题,守护了资金安全,形成了可复制 可推广的"亳州方案"。

目前,亳州"无感互认"模式已入选全国法 治政府建设示范创建公示项目,并被国务院发 展研究中心、人力资源和社会保障部等列为典 型案例,上海市奉贤区等多地前来学习。这一 改革不仅重构了资格认证的政务服务模式,也 为全国推动法治政府建设提供了可复制、可推 广的实践样本。

我省持续深化交通文旅融合

星报讯(记者 章沁橼)记者从安徽省交通运输厅获悉,近年来,我 省立足服务支撑皖南国际文化旅游示范区建设和全域旅游高质量发展, "推进皖南交旅融合发展"成功入选交通强国建设试点成效突出任务, 为交旅融合发展贡献了安徽经验。

2024年秋天,安徽首个交旅融合开放式服务区呈坎服务区正式启 用。过去,从高速到古村,需要绕行25公里、耗时近半小时;如今,通过 新增互通匝道和ETC 收费站,只需1.5公里即可直达景区。"高速出口 即景区入口",让游客抵达更快,也让徽州文化离旅客更近。截至目 前,呈坎服务区已迎来车流量近190万辆,带动呈坎景区接待游客超 120万人次,同比增长41%。

与传统服务区不同,呈坎服务区从一开始就树立了"门朝两边开、 人车自由行"的理念——它不仅服务过路司乘,也迎接来自景区的游 客。新增的互通匝道与架空栈道,让人流车流自由流通,形成"快进慢 游"的立体交通格局。服务区外,更规划了"四经三区十八景"的环形 游线,与"无忧园"景区、呈坎古村相互呼应。游客可以下车即游,也可 以从古村步行至驿站喝杯咖啡、买个徽州手作纪念品,真正实现"服务 区即景区"的全新体验。

145亩的"无忧园"景区紧邻服务区——这里有巡游花车、亲子乐 园、爱情主题基地,还有徽戏表演、炒茶体验、竹编技艺等非遗活动,让 游客一站式感受徽州的韵味与温度。服务区设置旅游服务中心和非 遗展示台,推广黄山文创、农品与工艺,让高速"驿站"成为展示地方文 化、带动乡村振兴的流量入口。

凭借"开放式设计、功能多元集成、文化深度浸润、产业精准链接" 的创新模式,呈坎服务区迅速"出圈",成功入选中国公路学会旅游交 通工作委员会"2025年度交通与旅游融合创新项目"。这不仅是皖南 交旅融合的生动注脚,更是安徽在交通强国建设试点中的创新答卷。

怀宁县凉亭乡: 四力聚合"扫黄打非"赋能高质量发展

近年来,怀宁县凉亭乡始终将"扫黄打非"工作作为维护意识形态 安全、净化社会文化环境的关键抓手,以"基层有网、网中有格、格中有 人、人尽其责"为目标,通过建强队伍、创新举措、联动共治,推动"扫黄 打非"工作走深走实,为辖区高质量发展筑牢思想文化安全屏障。

建强"主力军"。设乡级联络站1个、村级工作站10个,组建含人 大代表、党员等的巡查宣传队伍,实现文具店等重点场所"无死角"监 管,形成齐抓共管格局。

出好"组合拳"。以"三融人"激活宣传:融入宣传教育,开展"进校 园""进社区"活动;融入文化活动,借"我们的节日"等植入知识;融入 文明实践,在实践站普及法规。

下好"联动棋"。联合多部门突击检查重点场所,问题台账销号管 理;公布举报渠道,推动治理从"被动监管"转向"主动发现"。

打好"护苗牌"。向学生派送"绿书签",开设文化安全讲座,为青 少年筑牢思想"防火墙"。

下一步,该乡将持续深化"扫黄打非"基层治理创新,以更强的责 任担当、更实的工作举措,不断筑牢基层思想文化安全防线,为建设文 明和谐、生态宜居的美丽凉亭提供坚实保障。

离职员工成"家贼"深夜背刺"老东家"

莫伸手,伸手必被捉。但是偏偏有些人不惜以身试法,行盗窃之 事,最终难逃法网。近日,泾县人民检察院依法对一起盗窃案提起公 诉,再次为大家敲响了警钟。

王维生(化名)曾是某机械公司的员工,后因个人原因离职。离职 后的他生活窘迫,遂萌生贪念。2025年3月30日,王维生利用自己对原 公司环境的熟悉,趁着夜晚无人之际,通过铁丝网进入工厂,成功盗窃铝 质模具。在之后的2个月时间里,王维生从工厂内"蚂蚁搬家"式盗窃铝 质模具51个,合计2617斤。经鉴定,被盗模具价值31万余元。

检察机关审查认为:被告人王维生以非法占有为目的,采取秘密 手段多次窃取他人财物,数额巨大,其行为触犯了《中华人民共和国刑 法》第二百六十四条,犯罪事实清楚,证据确实充分,应当以盗窃罪追 究其刑事责任。目前案件正在进一步审理中。

检察官提醒:财富的积累应当依靠诚实劳动和合法经营,而非心 存侥幸,通过不法手段谋取不义之财。任何妄图通过不劳而获、把盗 窃当"捷径"的人,终将受到法律的制裁。 柏如玉 曹开发